EJERCICIOS EXPRESIONES ALGEBRAICAS, MONOMIOS Y POLINOMIOS

Alumn@:

amando x a un nimero cualquiera, escribe una expresién algebraica
O L d
para cada uno de los siguientes enunciados:

a) El triple de .

b) La mitad de su anterior.

¢) El resultado de sumarle tres unidades.

d) La mitad de un nimero tres unidades mayor que x.

e) El triple del ndmero que resulta de sumar a x cinco unidades.

f) Un nimero cinco unidades mayor que el triple de x.

000 Copia y completa las casillas vacias.

1 2 31 4)5/|.. n
-22 vee | 5=342

1 2 314 ) 5/|.. n
10 n(n+1)

2

00 Sabiendo que los valores a4, & y ¢ se relacionan mediante la férmula

a=3[:+2¢'
5

completa la tabla.

OEC Llamando x al sueldo mensual de un trabajador, expresa algebraica-
mente:

a) El valor de una paga extraordinaria, sabiendo que equivale al 80% del sueldo.
b) Su némina de diciembre, mes en el que percibe una paga extraordinaria.

c) Sus ingresos anuales, sabiendo que cobra dos pagas extras: en verano y en

Navidad.

OO0 Traduce a una igualdad algebraica cada uno de estos enunciados:

a) Si aumentas un nimero, x, en 15 unidades y divides entre dos el resultado,
obtienes el triple de dicho nimero.

b) Si triplicas la edad de Jorge, x, y al resultado le sumas 5 anos, obtienes la
edad de su padre, que tenia 33 afios cuando nacié Jorge.

Edad de Jorge — «

Edad del padre —— x + 33




000 Copia y completa.

8a | 2x
MONOMIO a 3 y
COEFICIENTE 1
PARTE LITERAL b
GRADO
B00 Opera.
a) 2x + 8x b)7a - 5a
c) 6a + 6a d) 15x - 9x
e)3x+x f) 10a - a
ga+7a h)2x — 5x
1) 9x + 2x j) 9a—9a
E0) Reduce.
a)3x+y + 5x b)2a + 4 —5a
)T —=d =5 d)3+2x-7
e)2x+3-9x+1 fla-6-2a+7
g)8az—-6-3a-1 h)5x — 2 26x ¥

000 Quita paréntesis y reduce.

a)x—(x-2) b)3x + (2x + 3)
c)(Bx-1)-2x+1) d)(7x-4) + (1 - 6x)

e) (1 -3x)—(1-5x f)2x—(x-3)-(2x-1)
g)dx— (2x—1) + 5x — (4x - 2) h)(x-2) + 2x-3) - (5x-7)

00O Opera y reduce.

a)5x.2 b)6x:2
c) 3x . 4x d)12x: 3x
2 3 1
e) gx . 6x f) sz : Zx
g &2 - &3 h) x> : x2
i) 3x.5x3 j) 15x5 : 54
k) (-2x2) - (=3x%) ) (-=20x8) : 547

ML) Indica el grado de cada uno de los siguientes polinomios:
a)xd+3x2+2x-6 b) 4 — 3x2
Q) 2x° —4at + 1 d) 75— + 42+ 1



OO0 Reduce.
a)xl—6x+1+x2+3x-5 b)3x—x?+5x+2x2 —x-1
)2x2+4+x3 —6x+2x2 -4 53 -1-x+x3-6x2-x%+4

0L Quita paréntesis y reduce.
a) B3x2-5x+6) + 2x-8) b) (6 - 3x + 5x2) — (x* —x + 3)
c) (9x2 —5x+2)— (722 -3x-7) d)(3x2-1) - 5x +2) + (x2 - 3%)

@00 Considera los polinomios siguientes:

A=3x3_—6x%+4x-2 B=x*_-3x+1 C=2x*+4x-5
Calcula.
a)A+ B b)A+B+C c)A-B
dB-C e A+B- C f)A-B-C

[0 Opera en cada caso igual que se ha hecho en el ejemplo:
o (—a2) . (4o —Tx*—x+9) =
=4ad () =7x2 (%Y —=x- (x2) + 9. (x?) =
= —4x + 7at + 23 — 9x2
a)2.(x3-3x2+2x+2)
b) (-4) - 2x*—5x-1)
) x-(3x3 —4x2 —6x-1)
d)x2 . (552 + 3x + 4)
) (2x) - (x3 = 2x% + 3x + 2)

00 Reduce.

a)2(3x—1) + 3(x + 2)

b)5(x-2) - 2(2x + 1)
©)3(x*-2x-1)-2(x+5)
d)4(2x2-5x+3)-3(x2+x+ 1)
e) 6(3x2 —4x + 4) —5(3x% - 2x + 3)

D00 Multiplica.

a)(x-1). (2x-3) b)(3x-2) . (x-5)
c)2x+3) . 3x—4) dDx+1) - (xZ+x+1)
e) (2x—1)- (2x* - 3x+2) £)Bx+2) - (x®-2x2+5x+1)

g) (* — 2x - 3) - (24% — 547 — 4x + 3)

OO0 Calcula.
a) (x2+1)-(x=2) b) (2x%-1) - (x + 3)
¢) 2x-3)- (3x° - 2x + 2) dx?+2) - (x*-3x+1)



O Opera como en el ejemplo.
@2+3). (-1 =x2-(x=1)+3.(x2-1) =
= —xt+3x2-3=a0+2x%2-3

a)(x+1)-(x2+4) b)(x3+1). (% +5)
) x2=-2).-(x+7) d)(x-3x+5)-2x-1)
DEC Reduce.

a)(x+1)-2x+3)-2-(x%+1)

b) 2x—5) - (x+2) +3x- (x + 2)
(*x2-3)-(x+1)-(x2+5)-(x-2)
d) (4x + 3) - 2x—-5) — (6x2 - 10x— 12)

OO Realiza las divisiones siguientes:
a)(8x-6):2 b) (20x—-5):5 ) B3x%—x):x
d) (443 — 8x%) : 2x e) (4x3 — 2x% + 6x) : 2« f) (1223 + 9x2) : 3x2

[0 Extrae factor comdn en cada uno de los siguientes polinomios:

a)3x+3y+ 3z b) 2x — 5xy + 3xz

¢) @’ + 3a d)3a - 66

e) 2x + 4y + 6z f) 4x — 8x2 + 1243
g) 9a + 642 + 34> h)242 - 543 + a*

M1 Calcula sin hacer la multiplicacién, utilizando las fé6rmulas de los pro-
ductos notables.

a) (x + 3)% b) (3 + a)?
0 (2 - x)? d) (@ - 6)
e) 2x+1)2 f) (5 - 3a)?

g (x=5)-(x+5) h)(3x-5) - 3x +5)





